
全体
アンケート配布数 200 枚

回収枚数 144 枚

回収率 72.0 ％

■子どもたちの様子について
1 子どもは，園に行くことを喜んでいる 人数 ％

はい 117 81.3

少しそう思う 23 16.0

あまりそう思わない 4 2.8

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

2 子どもは園で好きな友達や先生がいる 人数 ％

はい 135 93.8

少しそう思う 7 4.9

あまりそう思わない 2 1.4

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

■園の教育・保育方針や活動について

3
園は，教育・保育目標の内容や活動をわかりやすく伝えて

いる
人数 ％

はい 121 84.0

少しそう思う 21 14.6

あまりそう思わない 2 1.4

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

4
園は，教育・保育内容やいろいろな活動・行事を工夫して

いる
人数 ％

はい 123 85.4

少しそう思う 21 14.6
あまりそう思わない 0 0.0
いいえ 0 0.0

5
園は，集団生活に必要な約束や決まりに気づかせ，守ろう

とする力を育てている
人数 ％

はい 122 84.7

少しそう思う 20 13.9

あまりそう思わない 2 1.4

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

令和5年3月14日

保護者　様

山武市立なるとうこども園長　　

なるとうこども園関係者評価(外部)アンケート集計結果    

　春分の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。

　さて、この度は、お忙しいなか、アンケートへのご協力ありがとうございました。皆様からの貴重なご回答を参考に、よりよい園を目指して参ります。

  結果につきましては下記の通りです。

記

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　R5.1.12配布　  1.31〆切回収

〈ご意見〉

1について)・運動会や発表会の練習がある時期、登園を渋る時があった。

　　　　　　・理由はわからないが時々行きたがらないことがある。時々ぐずる時がある。

　　　　　　・子どもと相性が合う先生で良かった。

2について）・一時期は聞かれたが、最近は聞かなくなった。

〈園より〉

・保育環境を整えることで遊びが広がり、翌日にまた継続して活動する姿があります。行事前では不安感や緊張感のあるお子様もいられるので、個々

の思いに寄り添い、無理のないようにすすめていきたいと思います。今後もあたたかい保育環境を提供できるように努めてまいります。
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■園児への指導・支援について

6
保育者は，子どもの性格や長所を把握し，子どもを理解

し，指導にあたっている
人数 ％

はい 119 82.6

少しそう思う 21 14.6

あまりそう思わない 3 2.1

いいえ 0 0.0

未回答・無効 1 0.7

7
保育者は，子どもの間違った行動について，適切に指導し

ている
人数 ％

はい 119 82.6

少しそう思う 23 16.0

あまりそう思わない 1 0.7

いいえ 1 0.7

未回答・無効 0 0.0

8
保育者は，基本的生活習慣（着替え，片付け，食事な

ど）が身に付くよう指導・支援している
人数 ％

はい 133 92.4

少しそう思う 10 6.9

あまりそう思わない 1 0.7

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

9
保育者は，子どもの気持ちを聞いたり，相談に応じたりして

いる
人数 ％

はい 116 80.6

少しそう思う 24 16.7

あまりそう思わない 3 2.1

いいえ 0 0.0

未回答・無効 1 0.7

〈ご意見〉

6について)・園での様子が見られないのでわからない。・降園時に迎えの時間がまちまちで今日の様子などを伝えてもらえないことがある。迎えを待つ子

どもたちが並んで座って待っているのがかわいそうな気がする。

7について)・園の様子が見えないので、わからない。

9について)・子どもから聞けないので、わからない。・先生が忙しそうで話しかけられないと聞いたことがある。

〈ご意見〉

３について)・園での様子を見られる機会が少ないので、アンケートの回答が難しい。以前よりクラスだよりの発行が少なくなったので、わからない事もあ

る。写真の写りが見づらい。・園だよりに記載されているのでわかりやすい。

4について)・コロナ禍においても工夫し行事を行ってもらい感謝している。・普段は行事の時に知ることができたがよくわからないこともある。

５について)・安全上、禁止されている（キーホルダーや髪飾り等）のに守られていないことがある。・少しキツイのではという面もあった。

〈園より〉

・今年度はコロナ禍の中ではありましたが、全ての行事を実施することができました。子ども達の普段の様子は、写真とエピソードでまとめたものを定期的

に雨の日広場に掲示できたことで理解していただけたのではないかと思います。今後も園が大切にしている教育保育内容や活動などの発信を充実させ

ていきたいと思います。

・写真につきましては、良い画像を使用するようにし、印刷方法を考えていきます。

・キーホルダーにつきましては、安全面から園用カバンには付けて来ないようにご協力をお願いします。（参照：HP６月園だより）

・髪飾りにつきましては素材が固いものは、お子様自身、また周りのお子様にも怪我のリスクが高まりますのでご遠慮くださいますようお願いします。

〈園より〉

・保育者は、子どもの内面や心の動きを捉え、その時々の実態に合った丁寧な援助や指導を心がけています。子どもと信頼関係を築き、安心して過ご

せる場をつくることで子ども達は表情豊かに、興味をもった遊びに自分から取り組み、繰り返し遊ぶ姿がありました。また今年度の研究テーマでもある子

ども達の「主体性」を育むための保育者の関わりを考え、研究を進めたことで、自分の思いや考えを友達に伝えたり、友達の話を聞いたりができるように

なり、友達との関係性が深まりました。

・基本的生活習慣（挨拶、自分の荷物の始末、着替え、食事等）では、就学、進級に向け確認しながら指導、援助してまいりました。引き続き、ご

家庭と連携し進めていきたいと思いますのでよろしくお願いします。

・ご意見につきましては、職員全員で共有し適切に対応できるよう努めてまいります。
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■環境づくり・安全について
10 園は，園児が遊びを通して学ぶ環境になっている 人数 ％

はい 130 90.3

少しそう思う 12 8.3

あまりそう思わない 2 1.4

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

11
園は，きれいな環境を保つよう（除草・樹木の手入れ・清

掃等）に取り組んでいる
人数 ％

はい 135 93.8

少しそう思う 7 4.9

あまりそう思わない 2 1.4

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

12
園は，遊具や保育室内などの安全点検を行い、事故防止

に努めている
人数 ％

はい 130 90.3

少しそう思う 11 7.6

あまりそう思わない 2 1.4

いいえ 0 0.0

未回答・無効 1 0.7

13 園は，衛生管理に気を配り、清潔に保たれている 人数 ％

はい 132 91.7

少しそう思う 11 7.6

あまりそう思わない 1 0.7

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

■保護者・地域との連携について

14
園は，子どもたちの様子を，状況に応じて家庭に連絡した

り子育て情報を提供したりしている
人数 ％

はい 108 75.0

少しそう思う 29 20.1

あまりそう思わない 7 4.9

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

〈ご意見〉

10について)・体を動かす外遊びの時間が短い。・園周辺の工事による騒音を感じる。

11について)・春から夏にかけては園庭の草が多く、園児の外遊びに支障があるように感じるので、６月に奉仕作業を入れたらよいのではと思う。・お迎

えの時間の除草作業は控えてもらいたい。（砂ぼこり等の理由から）

12について)ウッドデッキの一部が破損しているところがあり危険。・正門前に横断歩道がないのはなぜか。・そう願いたい。・駐車場で立ち話をしたり子

どもが遊んでいても注意せずに見ていたりする場面を見かける。対策をお願いしたい。・所定の自転車置き場以外に駐輪している方がいた。・駐車場の

進入方向をわかりやすく表示してほしい。・園庭遊具のすべり台からクライミングに移動する際のネットが外れていることが多い。

13について）・そう願いたい。
〈園より〉

・子どもたちの生活や遊びがコロナ禍により制約されることがないよう、今年度は特に戸外遊びの時間割を見直しました。全学年が戸外遊びを積極的

に取り入れるようにしたことで、自然と関わったり、体を思い切り動かしたりする体験が重なり、自分らしく表現する力や意欲が向上しました。

・山武医療センターの工期はR６年６月、オープンはR６年９月と聞いております。午睡の時間や行事を行っている時間は、重機等の音を抑えていた

だくなどの対策をとっております。

・奉仕作業は今年度も年２回実施しました。回数は保護者の方々の負担を軽減できるようにと考えております。今後も保護者の皆様、お助け隊や

畑ボランティアの方々にご協力をいただきながら、園庭環境を整えていきたいと思います。

・ウッドデッキの破損につきましては、危険性の高い部分は既に修理をしております。その他のところは業者の方と相談しながら進めていく予定です。

・横断歩道につきましては、R126側からと市役所側の道路が交差するところに設置されます。また、横断歩道側から出入りできるように、歩行者と自

転車専用の門が設置されます。（門はR4年３月末完成予定）

・駐車場の進入方向につきましては、表示できるよう準備いたします。

・安全点検では、点検簿による遊具の点検は週1回、施設点検は月1回、業者による消毒や点検は年1回、その他にも随時点検や確認を行い、事

故防止に努めております。しかしながらご意見にもあるように、園庭遊具の毎日の点検を徹底していきます。
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15
園は，近くの園や学校・地域の人々との交流等，ふれあい

を大切にしている
人数 ％

はい 88 61.1

少しそう思う 43 29.9

あまりそう思わない 12 8.3

いいえ 0 0.0

未回答・無効 1 0.7

16 家庭では，保育参観や園の行事に参加している 人数 ％

はい 138 95.8

時々している 6 4.2

あまりそう思わない 0 0.0

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

17
家庭では，子どものために園の奉仕作業等、環境整備に

参加・協力している
人数 ％

はい 67 46.5

時々している 32 22.2

あまりそう思わない 17 11.8

いいえ 28 19.4

未回答・無効 2 0.0

18 ＰＴＡまたは保護者会の役員になってもよい。 人数 ％

なってもよい 18 12.5

内容による 84 58.3

できない 42 29.2

未回答・無効 0 0.0

■その他

19
園では、園児が外国人講師と一緒に英語に親しむ活動を

行っている
人数 ％

はい 102 70.8

少しそう思う 24 16.7

あまりそう思わない 9 6.3

いいえ 8 5.6

未回答・無効 1 0.7

20
園は，クラスだよりや掲示ボード、連絡帳を通して、子どもの

様子を伝えている
人数 ％

はい 115 79.9

少しそう思う 27 18.8

あまりそう思わない 2 1.4

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

21
園では、感染対策を講じ、園生活や行事等が進められるよ

うに工夫している
人数 ％

はい 118 81.9

時々している 18 12.5

あまりそう思わない 3 2.1

いいえ 4 2.8

未回答・無効 1 0.7
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■子育てを相談できる方
1 近所の人、地域の知人･友人 92

2 職場の人 69

3 こども園・幼稚園・学校の保護者仲間 70

4 子育てサークルの仲間 1

5 保育士・幼稚園の先生、学校の先生 62

6 医師、保健師、看護士、栄養士、歯科衛生士 22

7 家庭児童相談員 0

8 民生児童委員・主任児童委員 0

9 保健推進員 0

10 家庭教育指導員 0

11 民間の電話相談 1

12 その他 6

13 いない 5

■保育サービス
1 行事 人数 ％

満足 94 65.3

ほぼ満足 46 31.9

やや不満 3 2.1

不満 1 0.7

未回答・無効 0 0.0

2 食事、おやつ 人数 ％

満足 116 80.6

ほぼ満足 27 18.8

やや不満 1 0.7

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

3 病気やケガの対応 人数 ％

満足 100 69.4

ほぼ満足 38 26.4

やや不満 6 4.2

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

4 保護者への情報伝達 人数 ％

満足 100 69.4

ほぼ満足 37 25.7

やや不満 7 4.9

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

〈ご意見〉

14について)・連絡帳のコメントが個別ではないのが残念。・以前よりクラスだよりが少なく感じる。・年長児の先生はお迎え時、今日の様子等を説明し

てくれるのでうれしい。

15について)・コロナ禍であまり実施しなかったように感じる。・コロナが終息したらいろいろな交流に期待する。・コロナ禍なので控えてほしい。

16について）・祖父母も参加できるようにしてほしい。

17について)・平日は仕事で参加できない。・機会があれば参加したい。・今年は参加が難しかった。

19について)・園で英語に興味を持ち、楽しんでいるようで嬉しそうに話してくれる。・楽しいそうなので、もっと回数を増やしてほしい。・回数が少ないと感

じる。・１，２歳児も行ってほしい。・年少クラスから始めてほしい。

20について)・クラスだよりの写真が粗すぎて見づらい。

21について)・子ども達がいつまでマスク生活するのか心配。・とてもありがたいです。・状況的に難しいかもしれないが、マスクを外せるようになると良い。・

両親（２名）参加できるようにしてほしい。

〈園より〉

・新型コロナウィルス感染拡大防止策では、国からも基準を緩くするよう報道されております。これからも千葉県や山武市の方針を基として、行事等の

内容や参観の仕方を考え対応していきたいと思います。

・園では、お子様の様子を降園時にお伝えしたり、状況によっては担任からの手紙や電話でお伝えさせていただいています。クラスだよりは学期に１回ず

つの配布ですが、内容を工夫し、園の様子を理解していただけるお便りを目指していきます。不明な点がございましたら、園にお問い合わせください。

・英語は、日数や時間が決められており、なるとうこども園では５歳児を中心に英語を取り入れております。４歳児は２学期から、3歳児は３学期に

１～２回体験的にレッスンを受けられるようにしています。
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5 悩み事などの相談対応 人数 ％

満足 87 60.4

ほぼ満足 53 36.8

やや不満 4 2.8

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

6 保護者の要望、意見への対応 人数 ％

満足 84 58.3

ほぼ満足 48 33.3

やや不満 11 7.6

不満 1 0.7

未回答・無効 0 0.0

7 さくら連絡網（園からのメール配信）について 人数 ％

満足 97 67.4

ほぼ満足 44 30.6

やや不満 3 2.1

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

■子育て

1 あなたは、山武市で今後も子育てをしていきたいですか 人数 ％

はい 81 56.3

どちらかと言えばそう思う 52 36.1

どちらかと言えばそう思わない 9 6.3

いいえ 2 1.4

未回答・無効 0 0.0

2 あなたは、子育てが幸せ、楽しいと思いますか 人数 ％

はい 99 68.8

どちらかと言えばそう思う 38 26.4

どちらかと言えばそう思わない 6 4.2

いいえ 0 0.0

未回答・無効 1 0.7

3 あなたは、お子さんに対して、育てにくさを感じていますか 人数 ％

はい 11 7.6

どちらかと言えばそう思う 20 13.9

どちらかと言えばそう思わない 32 22.2

いいえ 80 55.6

未回答・無効 1 0.7

〈園より〉

・子育ての問３では全体の21,5％の方が「はい」「どちらかと言えばそう思う」というご意見でした。今年度は個人面談を2回実施し、お子様が園で頑

張っているところやご家庭での様子等、共有させていただきました。しかしながら、アンケート結果から保護者の方が育てにくさを感じていることが理解でき

ます。お子様について、悩んでいること、不安に思うこと等、どんなことでも職員にご相談ください。

私達も、保護者の皆様がいつでも気軽に相談していただけるような関係づくりを目指し、お持ちしています。

※事前にお知らせしたとおり個人が特定される内容や誹謗・中傷するような記載については掲載していませんのでご了承ください。
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